

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Știința tinereții

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIII,
SERIA II,
Nr. 8824
4 PAGINI
30 BANI
MIERCURI
5 OCTOMBRIE
1977

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit delegația parlamentară din Malaezia

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți după-amiază, delegația parlamentară din Malaezia, condusă de Tan Sri Nik Ahmad Kamil, președintele Camerei Rezentantilor, care se află în vizită în țara noastră.

Din delegație fac parte Patrick Uren, secretar parlamentar la Ministerul Afacerilor Sociale, Lim Kiam Yoon și Haji Jaifar bin Hamzah, membri ai Parlamentului, Tatuk Azizul Rahman bin Abdul Aziz, secretar al Parlamentului.

La întindere au luat parte tovarășii Ștefan Voitec, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, Ioan Cetechei, președintele Consiliului Legislativ, precum și Decel Urdă, deputat în M.A.N.

Exprimând în numele membrilor delegației, șeful statului român întreaga grațitudine pentru onoarea de a fi primit și pentru ospitalitatea de care s-au bucurat în timpul vizitei în țara noastră, conducătorul delegației a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu, din partea șefului statului malaezian, regele Tuanku Yahya Putra Ibrani Al-Marhum Sultan Ibrahim, și a primului ministru, Datuk Hussein bin Onn, un salut călduros, împreună cu urări de succes poporului român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru sentimentele prietenești exprimate și a transmis șefului statului malaezian, precum și primului ministru un cordial salut, iar poporul malaezian cele mai bune urări și succes deplin în înfăptuirea apăsătoarelor sarcini de pace și prosperitate.

În timpul convorbirii a fost exprimată satisfacția față de evoluția pozitivă pe care a cunoscut-o în ultima perioadă relațiile româno-malaeziene și s-a exprimat convingerea că ele vor cunoaște în continuare o dezvoltare pozitivă spre binele ambelor popoare, al cauzei înțelegerii și păcii în întreaga lume.

În acest context, a fost relevată importanța intensificării raporturilor de colaborare dintre parlamentele celor două țări, chemate să contribuie la mai buna cunoaștere și apropiere între popoarele române și malaeziene.

Schimbul de vederi în probleme actuale ale vieții internaționale a scos în evidență interesul celor două țări pentru asigurarea unui climat de pace și colaborare, care să stimuleze progresul economic și social al țărilor și, în primul rând, al celor în curs de dezvoltare. S-a subliniat, totodată, necesitatea de a se acționa cu fermitate pentru înfăptuirea dezarmării și, înainte de toate, a dezarmării nucleare, instaurarea unei noi ordini economice mondiale, democratizării relațiilor dintre state prin aplicarea principiilor depline egalități în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

Întrevederea a decurs într-o atmosferă cordială, prietenească.

Pe șantierul de investiții al Combinatului petrochimic Teleajen

LIVRAREA NEÎNTĂRZIATĂ A UTILAJELOR ȘI INSTALAȚIILOR problema cea mai urgentă, hotărâtoare pentru intrarea în funcțiune, la termen, a noilor obiective

În ultimele zile ale lunii trecute, mai precis la 21 septembrie, pe șantierul Combinatului petrochimic Teleajen — important obiectiv industrial al actualului cincinal — instalația DAV-3 a început să producă cu 9 zile mai devreme față de termenul prevăzut. Este, desigur, o primă realizare meritorie datorată eforturilor sustinute de reuse de constructori și beneficiar. Dar, ultimul trimestru al anului pe care l-am început de curând ridică, în fața factorilor răspunzători de bunul mers al acestei investiții, sarcini deosebite privind recuperarea resurselor la lucrările de construcții-montaj care în 9 luni se ridică la milioane lei. Practic, nu mai puțin de alte 7 instalații trebuie să intre în funcțiune conform graficelor de execuție până la finele acestui an. Este vorba de instalația de hidrofinare petrol-motorină și instalația de sulfurare gaze și recuperare sulf, instalația de separare normal-parafină, instalațiile de hidrogenare a benzinei, de reformare catalitică și de coccare. Sunt instalații pentru care s-a stabilit deja planul și producție, astfel că o întreprindere de o singură zi la punerea în funcțiune a acestor obiective echivalență cu nerealizări în valoare de milioane de lei. În bună măsură, așa cum a reieșit la recentă analiză întreprinsă de factorii răspunzători de bunul mers al investiției, constructorul a reușit, cu unele excepții, asupra cărora vom reveni, să asigure front de lucru pentru montajul utilajelor la cea mai mare parte din termenul stabilit. Este situația în urma discuțiilor purtate cu tovarășul ing. Vasile Paraschiv, coordonator principal din partea constructorului al lucrărilor de investiții de pe platformă, și ing. Constantin Chiru, șeful serviciului investiții, din partea beneficiarului, o mare parte din utilajele contractate cu diverse întreprinderi din țară, aparținând Ministerului Industriei Chimice și Ministerului Industriei Construcțiilor de Masini, n-au sosit încă pe șantierul

SCRISOARE DESCHISĂ

Către tinerii din unitățile furnizoare de materiale, instalații și utilaje

(I.U.C. — BORZESTI, I.U.C. — GĂEȘTI, I.U.C. — FAGĂRAȘ, „INDEPENDENȚA” — SIBIU, I.U.C. „GRIVITA ROSIE” — BUCUREȘTI, I.M.U.C. — BUCUREȘTI, I.U.C. — PLOIEȘTI)

Organizația U.T.C. din Combinatul petrochimic Teleajen s-a angajat în cadrul întrecerii „Tineretul — factor activ în îndeplinirea cincinelului revoluției tehnico-stilniste”, prin generalizarea inițiativei „Să ne constituim împreună loc de muncă”, să-și aducă contribuția efectivă la intrarea în funcțiune, la termen, la toate obiectivele stabilite, a celor opt instalații din cadrul dezvoltării combinatului nostru. În acest sens am organizat echipe de tineri care au muncit efectiv, alături de constructori, valoarea lucrărilor efectuate de noi până în prezent însumând circa 10 milioane lei. Totodată, organizația U.T.C. din secția prelucrării mecanice a preluat execuția directă a diferitelor piese și materiale necesare instalațiilor cu termene de punere în funcțiune în acest trimestru, valoarea lor totală ajungând la 1 milion lei. În plus, tinerii din cadrul organizației noastre au prestat peste 25.000 ore muncă patriotică la instalațiile DAV-3, coccare, reformare catalitică, precum și la stația de transformare de înaltă tensiune. Cu toate acestea, eforturile depuse de noi în sprijinul constructorului nu-și găsesc deplină materializarea datorită întârzierilor în livrarea utilajelor și materialelor, de către întreprinderile unde vă desfășurați activitatea, întârzieri care pun în pericol respectarea termenelor de dare în funcțiune și implicit realizarea planului productiv la cele 7 instalații. Menționăm că o singură zi de întârziere înseamnă o pierdere de producție în valoare de cel puțin 10 milioane lei. Iată de ce vă adresăm, în numele tuturor tinerilor din organizația noastră, o tovarășească chemare pentru mobilizarea energilor, pentru ca, prin metode și metodele specifice activității dumneavoastră, să contribuiți la recuperarea urgentă a stărilor de materiale și utilaje, la livrarea la timp a utilajelor cu termene de livrare în trimestrul IV, pentru ca acest obiectiv de investiții de mare importanță pentru economia națională să producă cu toate instalațiile la termenul planificat.

COMITETUL U.T.C. AL COMBINATULUI PETROCHIMIC TELEAJEN

DAN VASILESCU

(Continuare în pag. a III-a)

Din cronică întrecerii socialiste

30 MILIOANE KWH PESTE ANGAJAMENT

Energeticienii hidrocentralei „Porțile de Fier” au ridicat la 270 milioane kilowatt-ora cantitatea de energie electrică produsă în plus de la începutul anului. Superașul de 30 milioane kWh prevederilor din angajamentul asumat în întrecerea socialistă pe întregul an, cantitatea respectivă, pentru obținerea căreia în termocentrale s-ar fi consumat mult mai mult de 400.000 tone lignit, este rezultatul acțiunilor întreprinse în direcția folosirii instalațiilor la parametri superiori celor din proiecte, utilizării cu înaltă eficiență a potențialului energetic al Dunării și reducerii termenelor de reparări în revizii la agregatele planificate.

BILANȚ RODNIC

Depășind cu 2,1 la sută planul productivității muncii prevăzut pentru perioada care a trecut din acest an, colectivele de oameni ai muncii din industria Județului Harghita au încheiat bilanțul celor trei trimestre cu bogate realizări. Din datele centralizate la direcția județeană de statistică reiese că în cele 9 luni oamenii muncii harghiteni au furnizat suplimentar economiei naționale, între altele, 1.200 tone fontă aliată, 130 tone utilaje pentru industria de prelucrare a lemnului și alimentară, aparatul electric de joasă tensiune în valoare de 7 milioane lei, 2.656 mose cherestea, 4.600 hl produse lactate proaspete, 620 tone lapte praf. Totodată, 10 mari unități economice din județ, între care I.M. Bilan, Salina Fraid, Întreprinderea mecanică din Gheorgheni și Întreprinderea de tricajerie din Miercurea Ciuc, au raportat îndeplinirea angajamentului asumat în întrecerea socialistă pe întregul an 1977.



În secția montaj relee a Întreprinderii „Electroaparataj” București
Foto: VALERIU TANASOF

Campania agricolă

Obiective prioritare la care sint chemați să participe toți cei ce muncesc pe ogoare: **RECOLTAREA, TRANSPORTUL, DEPOZITAREA CULTURILOR DE TOAMNĂ**

În pagina a 3-a, un raid în județul Vaslui, unde, alături de cooperatori, mii de tineri, elevi și studenți asigură strângerea la timp și fără pierderi a recoltei



Foto: O. PLECAN

Eroul exemplar în dramaturgia contemporană

Primatul factorului politic

Cum termenul „politic” apare tot mai insistent în domeniul esteticilor (din care parea exclus), al criticilor literare și chiar al judecății de valoare, nu mi se pare inutilă încercarea unei sumare analize a fenomenului. Cu atât mai mult cu cât confuzia, acest corolar al pripăzii, provocată de ceea ce unora li se pare o „modă”, mai lesne explozabilă, ca să nu spun fructificabilă, riscă să altereze (în primul rând prin abuz, prin demonetizare) unul din filioanele cele mai importante ale unei literaturi ce se vrea imagine veridică a epocii, a frământărilor și căutărilor ei, unor dureroase — ca orice experiență umană fundamentală, în definiție. Este limpede că aserțiunea lui Napoleon, „La destinée moderne c'est la politique”, a căpătat mai seamă după al doilea război mondial o confirmare aproape universală: ieșită din cosmarul unei încercări fără precedent, ce a atins abisurile ororii, punând în câmpul și pericol toate valorile constituite ale civilizației, patriile conștiente ale omenirii au realizat necesitatea vitală de-a căuta înțelegerea fenomenului, ceea ce, în esență constituie un act politic.

În același timp, ideea dreptului poporului de-a decide ele însele asupra destinului lor, unora cu prețul unor dureroase sacrificii, de-a nu mai suporta tutela, adică impunerea unei alte experiențe și soluiții de viață, în general profitabile celor ce le impun, a făcut ca exercițiul politic, până atunci rezervat minorităților și „elitelor”, să devină o componentă a vieții durme. Firește că într-un asemenea context arta — ale cărei determinări politice în decursul veacurilor nu mai au nevoie de demonstrație — a început să abordeze această temă în alt mod decât până acum și anume într-unul direct, implicat, spargând prin această tendință structurile ei tradiționale, așa cum se constituiseră în secolul XIX.

În locul eroului (termen de neînlocuit cu toate clișeele care l-au alterat) asupra căruia istoria și legislația se exercită ca o forță cară, distructivă și alienantă, a apărut acel tip uman care se vrea, cu prețul vieții, stăpîn responsabil al propriului destin și nu cred a mă înșela afirmînd că în secolul nostru scriitorul care a înțeles cel mai profund acest lucru — nu numai cu instinctul creator — ci și cu o formidabilă inteligență, stimulată de o

(Continuare în pag. a III-a)

Titus Popovici

A vrea și a putea mai mult, mai bine, chiar dacă pentru unii asta ar părea imposibil

Dvs. muncii, trăiți și gândiți ca un tînar comunist?

„...pleci?
— Da, plec!
— Gîndeste-te bine ce faci. E aproape imposibil să reușești.
— Știu. Dar eu m-am hotărît să plec.”

...De ce oare stăruie și acum, proaspăt în amintirea inginerului Rusalin Blăzețiu acest dialog? Și de ce, totuși, acum, la exact zece ani de cînd s-a purtat, dialogul acesta revine frecvent și semnificativ ca și cum ar dori să marcheze un moment, o răscruce de unde viața inginerului Blăzețiu a luat un cutremur al sens?

Atunci, în vara lui 1967, lăcătușul mecanic Rusalin Blăzețiu de la secția reparării electrice a Combinatului siderurgic Hunedoara, în scurtă vreme după ce a trecut cu bine examenul de bacalaureat, s-a confesat unui vechi și bun prieten, căruia i-a spus fără înconjur că vrea să meargă să dea examen la facultate.

— Mă băiețe — l-a privit acesta întrebător — tu vrei să dai bir cu fuștii. Că așa stăteau voi, tinerii. Clasă muncitoare-clasă muncitoare, dosarul de cadru — cu lacrimă, și de urmădu-te băiețe unde vezi cu ochii, unde anuci, fă-te mare, că vorba

aia, și fără tine clasa muncitoare se descurcă.

Celălalt s-a uitat o clipă nedumerit, ca și cum acum își vedea pentru întâia oară interlocutorul, și-a smotocit incudat bascul în mîna și a izbucnit:

— N-ai priceput nimic! Degeaba am făcut noi împoșturi „profesională”, decît să ne-am ambiționat noi să stîm mai multe, că după tine muncitorul tot la rangul și lopată trebuie să stea. Ei, uite, o să-ți arăt eu că, cu facultate, eu tot muncitor rămîn. E drept, un muncitor cu studii, mai învătă, dar de unde știi tu că peste cîtiva ani nu o

să avem nevoie toamă de asemenea muncitori?

Cum așa s-a purtat un dialog de la care, zice azi inginerul Blăzețiu, „m-am hotărît să-mi demonstrez mie că nu există nu se poate, că, chiar dacă pentru unii nu se poate, că acesta trebuie să fie o scuză, un paravan pentru comoditate, pentru mine trebuie să fie un motiv în plus ca totul să se poată”.

Rusalin Blăzețiu a coborît într-o dimineață în gara Iașiilor, cu sufletul încărcat de drumuri neumblate încă spre Copou, umbre de plozi fără soț și, poate, și o tainică chemare spre



o anume borbă rece de care se deabătau tot mai mult peste dealurile Ioaneli zgomotele celor ce purtau anoul, spre amintire, căruța lui moș Luca Harabagiu.

Și, totuși, exista în același timp și chiar în același loc cu acest Iași — zis tradițional — un Iași care sta să imnuească sub însemnele științei și tehnicii moderne, un Iași care reușea din ce în ce mai mult să-și

ȘERBAN CIONOF
(Continuare în pag. a III-a)

Înseamnă CASA

Cunoșteam casa lui moș Toader Hrib din paginile insolitei sale cărți, Cronică de la Arbore, în care povestea tot ce a făcut, văzut și auzit el, țărăn din țara-n țară, de-a lungul acestui huzaritor secol, începînd din ziua cînd pleca în primul război mondial, înarmat, în țară, cu un carnet învelit în pinză gumată și cu un creion chimic și pînă în vremea noastră, cînd și-a umplut odăile cu lucruri de demult, găsite în pămînt sau adunate de pe la oameni, pentru ca nimic din ce s-a petrecut în acest colț de lume să nu se uite. Cunoșteam, deci, această casă, mi-o închipuiam chiar, cu ușurință, scufundată în mijlocul livezilor și ivindu-se printre ramurile încrețite de rod pereții albi, precumăci, dar cînd am văzut-o cu adevărat, în această toamnă neasemul de frumoașă „sufletului nostru”, am înțeles-o cu totul altfel decât pînă acum.

Obiectele vechi și străvechi colecționate cu pietate de Toader Hrib, departe de a sta zăvorâte în lacre de cristalin în reț șali de muzeu, se află risipite pretutindeni în gospodăria sa. Desigur, există o ordine secretă a lor (pe care doar bătrînul țărăn o cunoaște, dezlătuim — cu ajutorul unui băț de creș pe care îl folosește drept indicator, însă această ordine se întrepătrunde firesc cu rînduiala casei, rămasă din moși-strămoși. Pe prispă care înconjoară tîhnita zidire îndemînd la ospetie și deasupra căreia se leagăna toamna stîlpuț roșcăt de

ALEX. ȘTEFĂNESCU
(Continuare în pag. a III-a)

În acest număr

- CU PROPRILE NOASTRE FORȚE (Adunări de dare de seamă și alegeri în organizațiile U.T.C.)
- PLANURILE DE PRODUCȚIE ȘI CERCETARE ALE UNEI ÎNTEPRINDERI STUDENțeȘTI (Despre activitatea de producție a poli-tehniștilor • clujeni)
- „MARELE SINGURATIC” (Cronică filmului)
- FLOTILA DE AUR VĂLUTA DE ACASĂ
- Rubricile AZI și SPORT

ACHIEVADA

Marti, Gheorghe Oprea, viceprim-ministru al guvernului, a primit pe Rudolf Sallinger, președintele Camerei Federale de comerț a Austriei, care se afla la București cu prilejul „Săptămânii tehnicii austriece”.

Oaspetele a fost primit în aceeași zi, de Ion Pătan, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale.

În timpul întrevederilor au fost abordate probleme privind dezvoltarea cooperării în domeniul construcțiilor de mașini, industriei siderurgice și electrotehnice, extinderii schimburilor comerciale dintre cele două țări.

Președintele Marii Adunări Naționale, Nicolae Giocan, a oferit marți, în dimineața, în onoarea delegației parlamentare din Malaya, condusă de Tan Sri Nik Ahmad Kamil, președintele Camerei Reprezentanților, care ne vizitează țara.

În timpul vizitei care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordială, Nicolae Giocan și Tan Sri Nik Ahmad Kamil și-au exprimat satisfacția pentru caracterul fructuos al acestei vizite, care a însemnat un moment important în evoluția relațiilor româno-malaeziene, toată în sănătatea prezidenției Nicolae Ceaușescu și a șefului statului Malaezia, regele Tuanku Yahia Putra Ibtih Al-Marhum Sultan Ibrahim, pentru intensificarea colaborării pe multiple planuri între România și Malaezia, țări pentru fericirea și prosperitatea popoarelor noastre.

În continuarea vizitei pe care a întreprins-o în țara noastră, delegația Asociației de prietenie arabo-române, condusă de Youssuf Al-Assad, membru al Comandamentului regional al Partidului Baas Arab Socialist, președintele asociației, a-și întâlnit, la Sibiu, cu Richard Walter, membru suplent al Comitetului Politic Executiv al C.P. al P.C.R., prim-secretar al C.M. județean Sibiu al P.C.R. Oaspetii sirieni au vizitat reflectiv economice și social-culturale din acest județ.

Delegația a fost primită, de asemenea, la Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, de Constantin Dăscălescu, secretar al C.C. al P.C.R., președintele U.N.C.A.P.

În încheierea vizitei sale în țara noastră, delegația a fost primită de Emil Drăgănescu.

În pregătirea alegerilor de la 20 noiembrie

La fel ca în întreaga țară, în localitățile județului Suceava se desfășoară o intensă activitate organizatorică și politică de pregătire a alegerilor de la 20 noiembrie. Printre o decizie a Comitetului executiv al Consiliului județean Suceava, în curs de finalizare, sunt în curs de pregătire publicitățile prin care vor fi aduse la cunoștința populației delimitarea circumscripțiilor electorale și listele de alegători.

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

Sfecla de zahăr — urgent însilozată

Încă din primele zile ale lunii octombrie unitățile agricole cooperatizate au mărț viteză zilnică de recoltare a sfecele de zahăr, astfel încât, întreaga producție să poată fi strinsă în perioada optimă. Potrivit datelor centrale de specialitate, recolta a fost strinsă până în prezent, de pe circa 40 la sută din suprațata cultivată. În unele județe, ca urmare a concentrării mijloacelor mecanice și forțelor umane atât la recoltare cât și la transportul producției din cimp, acțiunea este mai avansată. În cooperativele agricole de producție din județele Hunedoara, Cluj și Tulcea sfecla a fost recoltată în proporție de 70-80 la sută, iar în cele din județele Gaieti, Vaslui, Constanța, Neamț și Dimbovitza de 55-60 la sută. Există însă în unele județe, printre care Mureș, Cluj și Neamț, cantități mari de sfeclă netransportată din cimp.

Ținând seama de evoluția vremii, centrala de specialitate a indicat atât unităților cultivatoare cât și fabricilor, odată cu intensificarea recoltei, să se înceapă însilozarea cantităților ce depășesc capacitățile de prelucrare, să se urgenteze transportul sfecele din cimp la baze și silozuri în vederea păstrării calităților tehnologice ale producției.

(Agerpres)

A oportunitate „VIITORUL SOCIAL” revistă de sociologie și științe sociale Nr. 3/1977

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Decernarea trofeului golgeterului european

Dudu Georgescu

Marti la amiază, în marele salon al stadionului „Parc des Princes” din Paris a avut loc festivitatea decernării trofeului „Gheata de aur” oferit de revista „France Football” și firma „Adidas”, golgeterului european al sezonului 1976-1977. În soluțiile asistentei trofeul a fost atribuit fotbalistului român Dudu Georgescu (Dinamo București), care a terminat pe primul loc în clasamentul golgeterilor europeni cu 47 de goluri înscrise, urmat de Bela Vardoi (Vasas Budapesta) — 36 goluri, Rudi Geels (Ajax Amsterdam) — 34 goluri și Dieter Muller (F.C. Köln) — 34 goluri. Este pentru a doua oară când Dudu Georgescu (prima dată în 1975) obține acest important trofeu acordat celui mai eficient fotbalist continental.

Cu același prilej, a fost distinsă echipa Juventus din Torino, clasată pe primul loc în „Cupa Challenge” intercluburi cu 33 puncte, înaintea formațiilor F.C. Bruzes — 29 puncte și F.C. Liverpool — 28 puncte.

Președintele campionatului de handbal junior care este găzduit de țara noastră (București, Ploiești și Brașov) a intrat în vigoare, ceea ce înseamnă semifinale.

În partida vedetă, în Capitală s-au întâlnit selecționata României și cehoslovacii. Deși rețetele noastre pleacă nu favorite, ele au obținut foarte greu această victorie limitată: 16-9 (6-4). Au început partida se pare că reprezentanțele noastre vor realiza un succes detaxat — am condus cu 4-0 — însă pe parcursul partidei ele au manifestat o serie de carențe de ordin tehnic și tactic și fără revenirea puternică din finalul meciului și senza înscrieri unor puncte, ele ar fi fost stăpân din drumul spre titlul mondial. Redresarea situației s-a datorat, în primul rând, Mariel Torok, care a înscris 5 puncte și Angetel Avdănel și Iu Harun Janches.

Descrierea meciului nu de teamă unor observații care privesc mai ales partidele viitoare. În special cea de azi, cu puternice forme ale Unimui Sovietice. Au văzut combinate, pase lipsite de subtilitate, monotone și previzibile, o angulare nu suficient de giră, în situații decisive de gol, aruncări imprecise: Răducu a trimis mingea în afara poștii din poștii favorabile de cel puțin 3-4 ori. Din păcate a limitat-

der, Rusalin Blăzutu a fost și el prezent. Prezent este puțin șus. Pentru că de fiecare dată, împreună cu Codruța Bolos, cu Iosif Polgar, Ana Tozan, Ana Kiss, Victor Tili sau Szakacs Sandor întocmesc programele, se preocupă ca aceste manifestări să atragă și să stimuleze cât mai mulți tineri.

Dealtfel, programul unei zile obișnuite, pentru Rusalin Blăzutu, include nu numai prezentarea la locul de muncă, ci și cel puțin două organizații U.T.C. cuprinse în obișnuita sa vizită zilnică în întreprindere, participarea sa directă la acțiuni sportive, de muncă patriotică, la serile culturale organizate la căminul de nefamilisti, adică prezentă continuă printre tineri.

Spune-mă, Rusalin, l-am întrebă la despărțire, în asemenea program de zi nu crezi că ar putea părea incredibil unora dintre cititorii noștri?

— Pentru cine nu-i obișnuit cu munca, cu grădărită, cu notele că da. Dar mie toamă de aceea nu mi se mai dă. Pentru că m-am obișnuit, de mult, să-mi petrec astfel ziua întreaga, între prieteni. Și sunt sigur că merit orice efort.

Asadar, acesta este un scurt, inginerul Rusalin Blăzutu. Un om pentru care nu există cuvântul „imposibil”.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Decernarea trofeului golgeterului european

Dudu Georgescu

Marti la amiază, în marele salon al stadionului „Parc des Princes” din Paris a avut loc festivitatea decernării trofeului „Gheata de aur” oferit de revista „France Football” și firma „Adidas”, golgeterului european al sezonului 1976-1977. În soluțiile asistentei trofeul a fost atribuit fotbalistului român Dudu Georgescu (Dinamo București), care a terminat pe primul loc în clasamentul golgeterilor europeni cu 47 de goluri înscrise, urmat de Bela Vardoi (Vasas Budapesta) — 36 goluri, Rudi Geels (Ajax Amsterdam) — 34 goluri și Dieter Muller (F.C. Köln) — 34 goluri. Este pentru a doua oară când Dudu Georgescu (prima dată în 1975) obține acest important trofeu acordat celui mai eficient fotbalist continental.

Cu același prilej, a fost distinsă echipa Juventus din Torino, clasată pe primul loc în „Cupa Challenge” intercluburi cu 33 puncte, înaintea formațiilor F.C. Bruzes — 29 puncte și F.C. Liverpool — 28 puncte.

Președintele campionatului de handbal junior care este găzduit de țara noastră (București, Ploiești și Brașov) a intrat în vigoare, ceea ce înseamnă semifinale.

În partida vedetă, în Capitală s-au întâlnit selecționata României și cehoslovacii. Deși rețetele noastre pleacă nu favorite, ele au obținut foarte greu această victorie limitată: 16-9 (6-4). Au început partida se pare că reprezentanțele noastre vor realiza un succes detaxat — am condus cu 4-0 — însă pe parcursul partidei ele au manifestat o serie de carențe de ordin tehnic și tactic și fără revenirea puternică din finalul meciului și senza înscrieri unor puncte, ele ar fi fost stăpân din drumul spre titlul mondial. Redresarea situației s-a datorat, în primul rând, Mariel Torok, care a înscris 5 puncte și Angetel Avdănel și Iu Harun Janches.

Descrierea meciului nu de teamă unor observații care privesc mai ales partidele viitoare. În special cea de azi, cu puternice forme ale Unimui Sovietice. Au văzut combinate, pase lipsite de subtilitate, monotone și previzibile, o angulare nu suficient de giră, în situații decisive de gol, aruncări imprecise: Răducu a trimis mingea în afara poștii din poștii favorabile de cel puțin 3-4 ori. Din păcate a limitat-

der, Rusalin Blăzutu a fost și el prezent. Prezent este puțin șus. Pentru că de fiecare dată, împreună cu Codruța Bolos, cu Iosif Polgar, Ana Tozan, Ana Kiss, Victor Tili sau Szakacs Sandor întocmesc programele, se preocupă ca aceste manifestări să atragă și să stimuleze cât mai mulți tineri.

Dealtfel, programul unei zile obișnuite, pentru Rusalin Blăzutu, include nu numai prezentarea la locul de muncă, ci și cel puțin două organizații U.T.C. cuprinse în obișnuita sa vizită zilnică în întreprindere, participarea sa directă la acțiuni sportive, de muncă patriotică, la serile culturale organizate la căminul de nefamilisti, adică prezentă continuă printre tineri.

Spune-mă, Rusalin, l-am întrebă la despărțire, în asemenea program de zi nu crezi că ar putea părea incredibil unora dintre cititorii noștri?

— Pentru cine nu-i obișnuit cu munca, cu grădărită, cu notele că da. Dar mie toamă de aceea nu mi se mai dă. Pentru că m-am obișnuit, de mult, să-mi petrec astfel ziua întreaga, între prieteni. Și sunt sigur că merit orice efort.

Asadar, acesta este un scurt, inginerul Rusalin Blăzutu. Un om pentru care nu există cuvântul „imposibil”.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Decernarea trofeului golgeterului european

Dudu Georgescu

Marti la amiază, în marele salon al stadionului „Parc des Princes” din Paris a avut loc festivitatea decernării trofeului „Gheata de aur” oferit de revista „France Football” și firma „Adidas”, golgeterului european al sezonului 1976-1977. În soluțiile asistentei trofeul a fost atribuit fotbalistului român Dudu Georgescu (Dinamo București), care a terminat pe primul loc în clasamentul golgeterilor europeni cu 47 de goluri înscrise, urmat de Bela Vardoi (Vasas Budapesta) — 36 goluri, Rudi Geels (Ajax Amsterdam) — 34 goluri și Dieter Muller (F.C. Köln) — 34 goluri. Este pentru a doua oară când Dudu Georgescu (prima dată în 1975) obține acest important trofeu acordat celui mai eficient fotbalist continental.

Cu același prilej, a fost distinsă echipa Juventus din Torino, clasată pe primul loc în „Cupa Challenge” intercluburi cu 33 puncte, înaintea formațiilor F.C. Bruzes — 29 puncte și F.C. Liverpool — 28 puncte.

Președintele campionatului de handbal junior care este găzduit de țara noastră (București, Ploiești și Brașov) a intrat în vigoare, ceea ce înseamnă semifinale.

În partida vedetă, în Capitală s-au întâlnit selecționata României și cehoslovacii. Deși rețetele noastre pleacă nu favorite, ele au obținut foarte greu această victorie limitată: 16-9 (6-4). Au început partida se pare că reprezentanțele noastre vor realiza un succes detaxat — am condus cu 4-0 — însă pe parcursul partidei ele au manifestat o serie de carențe de ordin tehnic și tactic și fără revenirea puternică din finalul meciului și senza înscrieri unor puncte, ele ar fi fost stăpân din drumul spre titlul mondial. Redresarea situației s-a datorat, în primul rând, Mariel Torok, care a înscris 5 puncte și Angetel Avdănel și Iu Harun Janches.

Descrierea meciului nu de teamă unor observații care privesc mai ales partidele viitoare. În special cea de azi, cu puternice forme ale Unimui Sovietice. Au văzut combinate, pase lipsite de subtilitate, monotone și previzibile, o angulare nu suficient de giră, în situații decisive de gol, aruncări imprecise: Răducu a trimis mingea în afara poștii din poștii favorabile de cel puțin 3-4 ori. Din păcate a limitat-

der, Rusalin Blăzutu a fost și el prezent. Prezent este puțin șus. Pentru că de fiecare dată, împreună cu Codruța Bolos, cu Iosif Polgar, Ana Tozan, Ana Kiss, Victor Tili sau Szakacs Sandor întocmesc programele, se preocupă ca aceste manifestări să atragă și să stimuleze cât mai mulți tineri.

Dealtfel, programul unei zile obișnuite, pentru Rusalin Blăzutu, include nu numai prezentarea la locul de muncă, ci și cel puțin două organizații U.T.C. cuprinse în obișnuita sa vizită zilnică în întreprindere, participarea sa directă la acțiuni sportive, de muncă patriotică, la serile culturale organizate la căminul de nefamilisti, adică prezentă continuă printre tineri.

Spune-mă, Rusalin, l-am întrebă la despărțire, în asemenea program de zi nu crezi că ar putea părea incredibil unora dintre cititorii noștri?

— Pentru cine nu-i obișnuit cu munca, cu grădărită, cu notele că da. Dar mie toamă de aceea nu mi se mai dă. Pentru că m-am obișnuit, de mult, să-mi petrec astfel ziua întreaga, între prieteni. Și sunt sigur că merit orice efort.

Asadar, acesta este un scurt, inginerul Rusalin Blăzutu. Un om pentru care nu există cuvântul „imposibil”.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Decernarea trofeului golgeterului european

Dudu Georgescu

Marti la amiază, în marele salon al stadionului „Parc des Princes” din Paris a avut loc festivitatea decernării trofeului „Gheata de aur” oferit de revista „France Football” și firma „Adidas”, golgeterului european al sezonului 1976-1977. În soluțiile asistentei trofeul a fost atribuit fotbalistului român Dudu Georgescu (Dinamo București), care a terminat pe primul loc în clasamentul golgeterilor europeni cu 47 de goluri înscrise, urmat de Bela Vardoi (Vasas Budapesta) — 36 goluri, Rudi Geels (Ajax Amsterdam) — 34 goluri și Dieter Muller (F.C. Köln) — 34 goluri. Este pentru a doua oară când Dudu Georgescu (prima dată în 1975) obține acest important trofeu acordat celui mai eficient fotbalist continental.

Cu același prilej, a fost distinsă echipa Juventus din Torino, clasată pe primul loc în „Cupa Challenge” intercluburi cu 33 puncte, înaintea formațiilor F.C. Bruzes — 29 puncte și F.C. Liverpool — 28 puncte.

Președintele campionatului de handbal junior care este găzduit de țara noastră (București, Ploiești și Brașov) a intrat în vigoare, ceea ce înseamnă semifinale.

În partida vedetă, în Capitală s-au întâlnit selecționata României și cehoslovacii. Deși rețetele noastre pleacă nu favorite, ele au obținut foarte greu această victorie limitată: 16-9 (6-4). Au început partida se pare că reprezentanțele noastre vor realiza un succes detaxat — am condus cu 4-0 — însă pe parcursul partidei ele au manifestat o serie de carențe de ordin tehnic și tactic și fără revenirea puternică din finalul meciului și senza înscrieri unor puncte, ele ar fi fost stăpân din drumul spre titlul mondial. Redresarea situației s-a datorat, în primul rând, Mariel Torok, care a înscris 5 puncte și Angetel Avdănel și Iu Harun Janches.

Descrierea meciului nu de teamă unor observații care privesc mai ales partidele viitoare. În special cea de azi, cu puternice forme ale Unimui Sovietice. Au văzut combinate, pase lipsite de subtilitate, monotone și previzibile, o angulare nu suficient de giră, în situații decisive de gol, aruncări imprecise: Răducu a trimis mingea în afara poștii din poștii favorabile de cel puțin 3-4 ori. Din păcate a limitat-

der, Rusalin Blăzutu a fost și el prezent. Prezent este puțin șus. Pentru că de fiecare dată, împreună cu Codruța Bolos, cu Iosif Polgar, Ana Tozan, Ana Kiss, Victor Tili sau Szakacs Sandor întocmesc programele, se preocupă ca aceste manifestări să atragă și să stimuleze cât mai mulți tineri.

Dealtfel, programul unei zile obișnuite, pentru Rusalin Blăzutu, include nu numai prezentarea la locul de muncă, ci și cel puțin două organizații U.T.C. cuprinse în obișnuita sa vizită zilnică în întreprindere, participarea sa directă la acțiuni sportive, de muncă patriotică, la serile culturale organizate la căminul de nefamilisti, adică prezentă continuă printre tineri.

Spune-mă, Rusalin, l-am întrebă la despărțire, în asemenea program de zi nu crezi că ar putea părea incredibil unora dintre cititorii noștri?

— Pentru cine nu-i obișnuit cu munca, cu grădărită, cu notele că da. Dar mie toamă de aceea nu mi se mai dă. Pentru că m-am obișnuit, de mult, să-mi petrec astfel ziua întreaga, între prieteni. Și sunt sigur că merit orice efort.

Asadar, acesta este un scurt, inginerul Rusalin Blăzutu. Un om pentru care nu există cuvântul „imposibil”.

„A vrea și a putea mai mult, mai bine”

— și s-a anucat mai virtos de treabă.

Prototipul realizat astfel (cite întințiri mi-a micat mie mașina asta, nimeni nu știu) și-a definitivat însă tot la Hunedoara, în același atelier unde Rusalin deține meseria. Și așa au fost folosi lui tovarășii de muncă cu cel „plecat să se facă inginer” la Iasi, este autorul dintre cei împotmiziți pentru suruburi care cunoștea măsurările care pe prorii buzunare?

Acesta este — deci — inginerul Rusalin Blăzutu, astăzi secretar al comitetului U.T.C. de la întreprinderea IMATEX din Tr. Mures, cel pe care primul secretar al Comitetului județean Mures al U.T.C., Ancaea Isă-

„A vrea și a putea mai mult, mai bine”

— și s-a anucat mai virtos de treabă.

Prototipul realizat astfel (cite întințiri mi-a micat mie mașina asta, nimeni nu știu) și-a definitivat însă tot la Hunedoara, în același atelier unde Rusalin deține meseria. Și așa au fost folosi lui tovarășii de muncă cu cel „plecat să se facă inginer” la Iasi, este autorul dintre cei împotmiziți pentru suruburi care cunoștea măsurările care pe prorii buzunare?

Acesta este — deci — inginerul Rusalin Blăzutu, astăzi secretar al comitetului U.T.C. de la întreprinderea IMATEX din Tr. Mures, cel pe care primul secretar al Comitetului județean Mures al U.T.C., Ancaea Isă-

„A vrea și a putea mai mult, mai bine”

— și s-a anucat mai virtos de treabă.

Prototipul realizat astfel (cite întințiri mi-a micat mie mașina asta, nimeni nu știu) și-a definitivat însă tot la Hunedoara, în același atelier unde Rusalin deține meseria. Și așa au fost folosi lui tovarășii de muncă cu cel „plecat să se facă inginer” la Iasi, este autorul dintre cei împotmiziți pentru suruburi care cunoștea măsurările care pe prorii buzunare?

Acesta este — deci — inginerul Rusalin Blăzutu, astăzi secretar al comitetului U.T.C. de la întreprinderea IMATEX din Tr. Mures, cel pe care primul secretar al Comitetului județean Mures al U.T.C., Ancaea Isă-

ACTIUNI DEDICATE CONFERINTEI NAȚIONALE A P.C.R.

In aceste zile, pe ogoarele și în podgoriile vasluiene, alături de cooperatori: **Mii de tineri, elevi și studenți, asigură strângerea la timp și fără pierderi a recoltei**

Prinz au luat-o la locul de muncă, și au revenit la Zorleni odată cu întinerul. Bilantul zilei: un scos sfecla de zahăr de pe nouă hectare, iar alți colegi de-aici la Receta în pasul, uneori sint, în ce privește harnicia, cu un pas înaintea viticulturilor locale. Dealtfel, seful fermei, într-o listă a frunțurilor întocmită ad-hoc, avea în vedere și doi mii studenți, în special din echipele conduse de Janeta Stojan și Tatiana Bigu.

— Acționăm, cu un număr mai mare ori mai mic de tineri, strict în funcție de nevoile reale ale unităților agricole — am afirmat de la Marcel Romanu — în 20 de ferme, la Avramesti, Pustii, Pochidia, Banca, Berezeni, Dragăzina, Lunca Veche, ca și în raza întreprinderilor agricole de stat Laza, Vaslui, Fălcu. Participăm la culesul strugurilor, fructelor, legumelor, a sfecele de zahăr, a porumbului.

— I-am văzut pe studenți la muncă, după cum i-am văzut și pe elevii din școlile vasluiene: muncesc cu sîrg, sprijinul lor dovăduindu-se prețios. Sint prezente în cimp, la prima oră a zilei — la fel cu toți ceilalți lucrători ai ogoarelor — și revin în sate odată cu noaptea. Iată, elevii ai Liceului agroindustrial Zorleni erau, deunăzi, la ferma Banca a întreprinderii agricole de stat Zorleni. Au sosit acolo dimineață, la ora 6, masa de

„Decada cărții românești”

● În cadrul manifestărilor prilejului de „Decada cărții românești”, astăzi, la ora 14, la întreprinderea MARATEX din Baia Mare, va avea loc simpozionul cu tema „Imaginația în literatura noastră contemporană”, în prezența lui Vasile Hoșii, președintele cenacului „Miorita” al tineretului băimărean.

● La Bibliotecă Mihail Sadoveanu din Capitală au loc azi, ora 18.30, lansarea lucrărilor „Dreptul românesc contemporan” și „Demografia orașelor României” apărute în Editura științifică și enciclopedică.

Prezintă prof. dr. doc. Ioan Ceterchi, prof.univ., Vladimir Trebici și M. Maciu, directorul Editurii științifice și enciclopedice.

RECOMANDĂ COMEDIA „MICUL INFERN” de Mircea Ștefănescu

„O satiră-badină, un cufuz într-o teacă de catifea mătușoasă, portretul unei lumi vechi care trăiește, se răscopole și moare la umbra proștirii sale rădăcin. ...”

CENACLU

În ședinta de astăzi a cenacului Nicolae Labiș al revistei „Săptămîna” vor citi Valentin Rotaru (poezie) și George Cusnareanu (proză). Invitat de onoare: Nichita Stănescu. Lucrările se vor desfășura la gara Biblioteca „Mihail Sadoveanu” din str. Nikos Beloiannis, nr. 4, la ora 18.

„Cine câștigă”

Astăzi, în municipiul Drobeta-Turnu Severin se declanșează o luptă masivă a concursului „Cine știe câștigă” cu tema: „Tineretul — prezent în muncă și luptă sub flamura roșii de partid”. Concursul, la care vor fi cuprinși peste 4.000 de tineri muncitori, este organizat de Comitetul municipal U.T.C., în colaborare cu întreprinderea cinematografică județeană. În cadrul acțiunii vor fi prezentate 12 filme românești, ce vor fi proiectate direct în întreprinderi. Se vor purta apoi discuții pe secții și se vor stabili echipele care vor participa în concurs.

PE TRASEELE TRANSPORTULUI ÎN COMUN DIN BUCUREȘTI

În urmă cu câteva zile, în cadrul Inspectoratului general de circulație și Serviciului circulație S-a constatat, încă semnificativ, că numărul de accidente de circulație pe drumurile publice este în creștere. În acest context, Inspectoratul general de circulație și Serviciul circulație au luat în considerare necesitatea de a lua măsuri pentru îmbunătățirea siguranței circulației pe drumurile publice. În acest scop, Inspectoratul general de circulație și Serviciul circulație au organizat o serie de acțiuni de verificare a stării tehnice a vehiculelor și a condițiilor de circulație. În urma acestor acțiuni, s-a constatat că există încă unele deficiențe în ceea ce privește starea tehnică a vehiculelor și condițiile de circulație. Pentru a elimina aceste deficiențe, Inspectoratul general de circulație și Serviciul circulație au luat în considerare necesitatea de a lua măsuri pentru îmbunătățirea siguranței circulației pe drumurile publice. În acest scop, Inspectoratul general de circulație și Serviciul circulație au organizat o serie de acțiuni de verificare a stării tehnice a vehiculelor și a condițiilor de circulație. În urma acestor acțiuni, s-a constatat că există încă unele deficiențe în ceea ce privește starea tehnică a vehiculelor și condițiile de circulație. Pentru a elimina aceste deficiențe, Inspectoratul general de circulație și Serviciul circulație au luat în considerare necesitatea de a lua măsuri pentru îmbunătățirea siguranței circulației pe drumurile publice.

Primatul factorului politic

afierea rezultatelor și se află, ca atare, incluse în aceasta.”

Rareori am găsit o definiție mai complexă a realismului (în afară de cel împotriviștii) decât cea dată de un filosof, care era altceva decât o vizuire teoretică, metafizică, substituită dinamicului vechii fantomele unor scheme pre-existente, căror „realitate” trebuia să li se conformeze).

Pentru mine nu există sărăcie și simplu „politic”; există eroii care înțeleg că politica este astăzi, teritoriul determinant al întregii vieți, și acționează ca atare, asumându-și întreaga răspundere și riscurile unei asemenea concepții asupra lumii. Cred că fără această înțelegere a dramatismului implicat în acest „Weltanschauung” vom vedea reapărind vechiul eroi „ideal”, proiectul lui Făt Frumos într-o lume a conștientizării explozive, a ciocnirilor lor, mai puțin, mai deschise, mai nemijocite, între mentalități, concepții, viziuni, idealuri și moduri de-a le pune în practică... (În domeniul teatrului și filmului de inspirație istorică nu asistăm oare la un fenomen — cu urmări din cele mai dezagreabile după opinia mea — de actualizare forțată care duce la un trist grad de neverosimilitate umană, că să nu mai vorbim de cea istorică?) Voievozii, marxiștii „avant la lettre” care stau în secolul XVI, ceea ce de pildă, generația noastră aflată în creșterea unor neîntreprinderi cutări și frământări, nu rareori dure-roase, discutând despre națiunea (?) în plin E. Mediu, când abia andrăseră permișii firani ai clasei care urma să formule-

— și s-a anucat mai virtos de treabă.

— și s-a anucat mai virtos de treabă.

— și s-a anucat mai virtos de treabă.

— și s-a anucat mai virtos de treabă.

La Belgrad s-au deschis lucrările reuniunii reprezentanților statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa

Președintele Iugoslaviei și secretarul general al O.N.U. au adresat mesaje reuniunii

La Belgrad au început, marți, lucrările reuniunii reprezentanților statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa, evenimentul cel mai important în viața popoarelor europene și din lumea întreagă.

Participă delegații din cele 35 de state semnatare ale Actului final al Conferinței generale-cu-purpore, între care și delegația statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa. În fruntea delegației se află președintele Iugoslaviei, Josip Broz Tito, și secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim.

Președintele R.S.F. Iugoslaviei, Josip Broz Tito, a adresat un mesaj participanților la reuniune, prezentat de Milorad Pešić, șeful delegației iugoslave, sub a cărui președinție s-a desfășurat, conform hotărârilor întărilor pregătitoare, ședința inaugurală.

În mesaje se relevă importanța deosebită a Actului final adoptat în urmă cu doi ani la Helsinki, care reprezintă „un program real de întărire a securității pe continent și a colaborării multilaterale egale în drepturi”. Putem afirma cu certitudine — se arată în mesaj — că, în cei doi ani de la adoptarea sa, în inima continentului european s-a realizat o schimbare profundă în direcția bună, ceea ce am conștientizat în Helsinki. Cu toate acestea, trebuie recunoscut că, în unele domenii importante, evoluțiile înregistrate sînt conterește așteptărilor. Avem în vedere, în primul rînd,

aspectele militare ale securității, continuarea accelerată a cursei înarmărilor, care nu numai că adăpostește neîncrederea, dar amenință să scape oricărui control. Revenind roșu ce revine actualității reuniunii de la Belgrad, mesajul arată că, pentru îndeplinirea misiunii acesteia, este necesar să se dea dovadă de realism politic, înaltă răspundere și respect reciproc: este ceea ce așteptăm din partea reuniunii europene, opinia publică din întreaga lume — subliniază mesajul.

În cadrul ședinței inaugurale, participanții la reuniune au fost apoi salutați de Milos Minić, vicepreședinte al Consiliului Executiv Federal, secretar federal pentru afacerile externe al R.S.F. Iugoslaviei, care s-a referit la contextul internațional în care are loc reuniunea de la Belgrad, caracterizată de existența unor dificultăți în desfășurarea cursului spre desîntărire, dar și de afirmarea puternică a aspirațiilor popoarelor și statelor spre deplină independență și suveranitate, a voinței lor de a hotărî singure căile dezvoltării interne, de a lua parte activă la viața internațională. Devine la via-

mai clar — a arătat vorbitorul — că problemele lumii nu pot fi rezolvate cu succes de către un cerc restrîns de state și nici pe baza politicii de bloc, ci numai prin efortul tuturor membrilor comunității internaționale, corespunzător intereselor tuturor popoarelor. Arătînd că rezultatele obținute în cei doi ani corespund în linii mari celor existente și nici așteptărilor on-lineice publice europene, vorbitorul a subliniat că se impune adoptarea unor măsuri concrete care să contribuie la întărirea securității și la dezvoltarea colaborării multilaterale în Europa.

În numele secretarului general al O.N.U. Kurt Waldheim, participanții la-a fost adresat un mesaj de salut de către Vittorio Guicciardi, director general al Biroului Națiunilor Unite de la Geneva.

Aprescind Actul final drept un document istoric, mesajul secretarului general al O.N.U. arată că misiunea actualii reuniuni de la Belgrad este de a explora în ce măsură este posibil îndeplinirea obiectivelor definite în Actul final și de a căuta noi căi prin care securitatea să se întărească. Mesajul evidențiază, de asemenea, contribuția pe care o poate aduce în direcția îndeplinirii acestor obiective Organizația Națiunilor Unite.

Visita delegației de prietenie a poporului român în R. P. Chineză

Delegația de prietenie a poporului român, condusă de tovarășul Paul Niculescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vice-prim-ministru al Guvernului, care face o vizită în R.P. Chineză, a fost ocazie pentru o serie de întâlniri cu tovarășii Pen Ciun, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.R., secretar al Comitetului de partid și vicepreședinte al Comitetului revoluționar al municipiului Sanhai, Su Chia-tun, membru al C.C. al P.C.R., prim secretar al Comitetului de partid și președinte al Comitetului revoluționar al municipiului Kiangsu, Ciu Tiang, primul secretar al Comitetului de partid și președinte al municipiului Nankin, cu alți conducători ai celor două localități. Au fost vizitate întreprinderi industriale din ramurile electronice și metalurgiei, industriei ușoare și alimentare, altele obiective economice, muzee de istorie a Partidului Comunist Chinez, instituții de artă și cultură.

Delegația a fost însoțită de Wan Pin-nan, președinte al Asociației de prietenie a poporului român și străinătate și de Nicolae Gavrilescu, ambasadorul României la Pekin.

Praga: Seminar privind situația copiilor lumii

La Praga se desfășoară lucrările Seminarului internațional cu tema „Situația copiilor în lumea contemporană și sarcinile organizațiilor de femei și ale comunității internaționale”. Organizat de Federația Democrată Internațională a Femeilor și Uniunea Femeilor Comuniste. La seminar participă reprezentanți ai unor organizații naționale, regionale și internaționale din numeroase țări.

SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A.O.N.U. CONTINUA DEZBATERILE DE POLITICA GENERALA

Prezintă în ședința de luni după-amiază a dezbaterilor de politică generală din cadrul sesiunii Adunării Generale a O.N.U. punctul de vedere al Turciei, ministrul afacerilor externe, İhsan Sabri Çağlayankil, a deplins faptul că, desi de la adunarea primei sesiuni cu privire la dezarmare au trecut peste 30 de ani, perioada în care s-au purtat negocierile îndelungate și au mai fost adoptate multe alte documente, cursa înarmărilor continuă totuși într-un ritm nesfîrșit. El a apreciat că acest fenomen pune în pericol pacea și securitatea tuturor națiunilor, absorbînd resurse de care țările în curs de dezvoltare au nevoie urgentă. În aceste condiții, hotărîrea de a se convoca anul viitor o sesiune specială a Adunării Generale, consacrată dezarmării, este cît se poate de oportună, important fiind ca ea să dea un impuls puternic negocierilor de dezarmare.

Vorbitorul a expus, totodată, pe larg, poziția bine cunoscută a Turciei cu privire la Cipru, declarînd că țara sa va continua să acționeze pentru reluarea negocierilor intercomunitare, avînd în scop soluționarea problemelor din insule.

Prezintă Afaceri australe au ocupat locul central în expunerea președintelui Mozambicului, Samora Moises Machel, care a arătat că propunerile anglo-americane privind instituirea principiului majorității în Rhodesia sînt acceptabile doar ca o bază de negocieri, dar că ele conțin „lăcomie serioasă”.

În Africa de Sud, a afirmat, în continuare, președintele Mozambicului, încearcă să găsească o modalitate de a-si proteja interesele și își multiplică manevrele în viză divizarea poporului namibian. În acest context, R.S.A. încearcă, totodată,

să separe portul Walvis Bay de teritoriul namibian, — a arătat el. În încheierea alocuțiunii sale, președintele Mozambicului a subliniat că apărînd rezimul de condiție esențială pentru soluționarea situației din Africa australă.

În intervențiile lor, ministrul Afacerilor externe din Siria Leone, Abdullay Konta, și din Madagascar, Christian Remi Rihard, au condamnat cu hotărîre regimurile rasiste din Africa australă, care au instituit un sistem de exploatare bazat pe jefuirea sălbatică a popoarelor dominate, pe refuzul de a se acorda acestora cele mai elementare drepturi umane.

Ministrii de externe ai Irakului, Emirator Arabi Unite și Bahreinului s-au ocupat în principal de situația din Orientul Mijlociu, reafirmînd însemnătatea pe care o prezintă restabilirea drepturilor poporului palestinian în a teritoriu și un stat propriu. Referindu-se la căuțările recente privind căile unei reflecțiuni înarmate, Kitef Al Al-Suwaidi, ministrul de externe al Emirator Arabi Unite, și-a exprimat încrederea că vor putea fi create condițiile pentru ca declarațiile pozitive din ultima vreme să fie traduse în acțiuni concrete”.

În aceeași ordine de idei a reținut atenția propunerea ministrului irakian de externe, Saidoun Hammadi, privind crearea unei zone demilitarizate în Orientul Mijlociu.

Ministrul afacerilor externe al Indiei, Atal Bihari Vajpayee, a deplins lipsa de respingere a celor două „excedenți de dezvoltări”, deprimînd și profundă dezamăgire față de nerezolvarea unor probleme la Conferința de la Paris asupra cooperării economice internaționale.

Intrevederi ale ministrului de externe al României

Ministrul afacerilor externe, George Macovescu, șeful delegației române la actuala sesiune a Adunării Generale a O.N.U., a avut o întrevedere cu Nguyen Duy Trinh, vicepremier și ministru al afacerilor externe al Republicii Socialiste Vietnam. Cu acest prilej, au fost evocate cu satisfacție relațiile de strînsă prietenie și colaborare româno-vietnameze, în a căror evoluție ascendentă s-au înscris ca lajaloane de importanță excepțională vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în Vietnam și vizita tovarășului Le Duan în țara noastră. A fost reafirmată hotărîrea celor două părți de a acționa în continuare pentru lărgirea și adîncirea conlucrării pe multiple planuri între țările noastre, în spiritul hotărîrilor adoptate la nivel înalt. S-a acordat, totodată, la un schimb de

opinii asupra unor probleme internaționale, în primul rînd a celor aflate în atenția O.N.U. Ministrul român a avut de asemenea o întrevedere cu Simeon Akca, ministrul afacerilor externe din Coasta de Fildeș, și cu Christian Remi Richard, ministrul afacerilor externe din Madagascar. Au fost examinate probleme legate de dezvoltarea continuă a relațiilor româno-vietnameze, și respectiv, româno-mozambicane, de aplicare în viață a înțelegerilor convenite între țările noastre, în ceea ce privește, totodată, aspecte ale vieții internaționale, în special cele privind crearea unei noi ordini economice mondiale, exprimîndu-se hotărîrea comună de a colabora strîns, în cadrul „Grupului celor 77”, pentru promovarea în lume a unor raporturi economice juste, echitabile.

În context, s-a recomandat Sovietiului Suprem adoptarea a circa 150 de amendamente și precizări la textul Constituției. După ce a arătat că o serie de propuneri nu au putut fi luate în considerare, L.I. Brenev s-a referit la unele dintre acestea, apreciate, în esență, ca nejuste de Comisia constituțională. Într-o propunere avută în vedere introducerea de salarii și pensii egale pentru toți. La noi — a relevat vorbitorul — acționează principiul socializat „de la fiecare după capacitatea sa și sărîi peste el în condițiile nivelului actual de dezvoltare economică și al conștiinței oamenilor este imposibil. Unii folosesc munca lor, o adăvîrat, nu este foarte mare — au propus să se introducă în Constituție conceptul de națiune sovietică unică, să se desființeze republicile unionale și auton-

Raportul cu privire la proiectul noii Constituții a U. R. S. S.

PREZENTAT DE TOVARĂȘUL L. I. BRENEV LA SESIUNEA EXTRAORDINARĂ A SOVIETULUI SUPREM AL UNIUNII SOVIETICE

La 4 octombrie, la Moscova au început lucrările sesiunii extraordinare a Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice. La lucrările participă Leonid Brenev, Aleksei Kosișin, alți conducători de partid și de stat sovietici.

Leonid Brenev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem, prezidînd ședința, a prezentat raportul cu privire la proiectul noii Constituții a U.R.S.S. și la rezultatele dezbaterii sale publice.

În raportul prezentat, L. I. Brenev a relevat că proiectul noii Constituții reprezintă bilanțul înțelegii dezvoltării de șase decenii a statului sovietic, rezultatul succursile și speranțelor poporului sovietic, stabilite de drepturile și obligațiile sale, deschizînd perspectiva dezvoltării continue a construcției comuniste.

Revenind că proiectul a fost supus unei dezbateri publice care a durat aproape 4 luni și la care au participat peste 140 milioane de persoane, vorbitorul a subliniat că această activitate de largă participare a cetățenilor în proiectul, introducerea unor amendamente, precizări și amenda-

Un număr mare de propuneri — a menționat el — se referă la probleme vitale, ca cea a rolului muncii în socialism, la îmbunătățirea formulării unor prevederi referitoare la baza socială a statului, la proprietatea comună, la construcția economică, la rolul și importanța colectivului de muncă, mai ales în domeniul ca planificarea producției și dezvoltării sociale, pregătirea și repartizarea cadrelor.

În context, s-a recomandat Sovietiului Suprem adoptarea a circa 150 de amendamente și precizări la textul Constituției. După ce a arătat că o serie de propuneri nu au putut fi luate în considerare, L.I. Brenev s-a referit la unele dintre acestea, apreciate, în esență, ca nejuste de Comisia constituțională. Într-o propunere avută în vedere introducerea de salarii și pensii egale pentru toți. La noi — a relevat vorbitorul — acționează principiul socializat „de la fiecare după capacitatea sa și sărîi peste el în condițiile nivelului actual de dezvoltare economică și al conștiinței oamenilor este imposibil. Unii folosesc munca lor, o adăvîrat, nu este foarte mare — au propus să se introducă în Constituție conceptul de națiune sovietică unică, să se desființeze republicile unionale și auton-

me sau să se limiteze sensibil suveranitatea republicilor unionale, lipsindu-le de dreptul de ieși din U.R.S.S., de dreptul la recuție externă. În aceeași direcție merg propunerile de a se desființa Sovietul Naționalității și de a se crea Sovietul Suprem unicameral. Cred că este clară eroarea acestor propuneri — a spus vorbitorul, Uniunea social-politică a poporului sovietic nu înseamnă nicicând despărțirea diferentelor naționale.

Discuția proiectului Constituției — a declarat L.I. Brenev — s-a transformat într-o dezbateră sinceră, cu adevărat a întregului popor, privind problemele cele mai importante care îl preocupă pe oamenii sovietici.

Secretarul general al C.C. al P.C.U.S. a relevat că noua Constituție reflectă dialectica dezvoltării Uniunii Sovietice. Odată cu dezvoltarea democrației socialiste se produce transformarea treptată a organizațiilor noastre statale în autoconducere socială comunistă. Fără a fi posibil să îndelungăm dar el se desființeze neapărat. Sistemul conșinși că noua Constituție a Uniunii Sovietice va servi bine atingerii acestuia important țel al construcției comuniste.

Socialismul victorios — a arătat L.I. Brenev — trebuie să parcurgă anumite trepte de dezvoltare și numai societatea socialistă dezvoltată oferă posibilitatea trecerii la construcția economică, în delungă, după cum știm, dezvoltarea, perfecționarea socialismului, este o scrieră nu mai puțin importantă decât cea a creării bazelor sale. În acest sens, vorbitorul a evidențiat unele date privind dezvoltarea unor sectoare ale economiei naționale a U.R.S.S., subliniind printre altele că pentru a se obține produsul social global în întregul URSS, în prezent, în condițiile anului 1977, este nevoie de mai puțin de jumătate din stadiul de dezvoltare al Uniunii Sovietice și servii bine atingerii acestuia important țel al construcției comuniste.

„Acesta — a spus L.I. Brenev — sînt procese în urma cărora am obținut dreptul de a spune că în U.R.S.S. s-a construit acum socialismul dezvoltat — un stadiu de maturizare a noii societăți în care se desființeze treptat și în mod progresiv ansamblul relațiilor sociale pe principii colectiviste proprii socialismului.

România consideră că aplicarea integrală a principiilor Actului final, continuarea procesului inițiat la Helsinki constituie un factor esențial pentru întărirea securității și cooperării pe continent

Intervenția reprezentantului țării noastre la Reuniunea de la Belgrad

În prima ședință plenară de după-amiază, consacrată dezbaterilor referitoare la Actul final, reprezentantul R.F. Germaniei, au luat cuvîntul șefii delegațiilor din Belgia, Olanda, România, Norvegia și Portugalia.

Intervenția sa, reprezentantului României, ambasadorul Valentin Lipiță, a dat expresie interesului profund cu care România privește această reuniune, convingîndu-se că ea va scoate din nou în evidență spiritul de înaltă răspundere cu care fiecare din țările participante înțelege să acționeze pentru securitate, cooperare și pace în Europa și în lume.

Arătînd că problemele aplicării Actului final au făcut obiectul a numeroase contacte politice și schimburi de păreri la nivelul celor mai înalt, reprezentantului român a subliniat că, în ceea ce privește România, problema aplicării Actului final, și, în general, aplicării principiilor de colaborare și schimburi multiple în toate domeniile, în conformitate cu Actul final.

După ce s-a referit la progresul obținut în aplicarea Actului final, el a relevat că s-a făcut încă puțin în direcția traserii în viață a hotărîrilor și a spiritului conferinței în relațiile dintre state participante, a concretizării în securității europene al Actului final: s-au adoptat putine măsuri concrete pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite de conferință, a prevederilor Actului final.

În mod deosebit, se impune constatarea că evoluția situației militare pe continent contravine obiectivelor întăririi securității și dezvoltării cooperării: viața demonstrată că nu se poate vorbi de o reală securitate și pace în Europa, cît timp continuă cursa înarmărilor pe continent. Dezarmarea Europei în linii militare opuse, enormă acumulare de armament — și mai ales de arme nucleare, avioane, rachete, tancuri, care transformă practic continentul într-un arsenal existentă trupele și a bazelor militare străine pe teritoriul altor țări — sînt incompatibile cu securitatea europeană. Există încă tendințe de a duce o politică de forță și de amestece în treburile interne ale altor state. Fața de situația existentă în momentul semnării Actului final, obstacolele, discriminările și abordările restrictive în ceea ce privește cooperarea economică între state au crescut în loc să fie diminuate și eliminate. Au existat și tendințe de deformare a conținutului Actului final, de interpretare și aplicare fragmentară sau de rîndire din context a unor canoane și părți ale acestuia.

România consideră că aplicarea integrală a principiilor și a celelalte anexe ale Actului final, în relațiile dintre toate aceste state, și continuarea procesului inițiat la Helsinki constituie un factor esențial pentru întărirea securității și cooperării pe continent

rea întărează a principiilor și a celelalte anexe ale Actului final, în relațiile dintre toate aceste state, și continuarea procesului inițiat de C.S.C.E., cu respectarea neabătută a regulilor corectitudinii și civilității, precum și altor rezultate. În acest sens, România sprijină propunerile privind organizarea unor reuniuni europene în domeniul transporturilor, protecției mediului înconjurător, precum și în alte sectoare de interes reciproc.

În toate aceste eforturi, în toate aceste acțiuni, nu trebuie să uităm că în Europa, alături de țări avansate economiciste, există încă țări în curs de dezvoltare de ale căror interese trebuie să se țină seama în cel mai înalt grad.

Referindu-se la posibilitățile existente pentru dezvoltarea colaborării și înțelegerii între țările Balcanice, delegatul român a arătat că țara noastră, în calitate de membru al României, ar fi de mare importanță continuarea eforturilor reciproce, prin organizarea unor noi reuniuni balcanice, care ar fi de natură să stimuleze colaborarea și dezvoltarea economică și cooperării între țările balcanice și, prin acestea, ar slui în mod nemijlocit intereselor păcii, colaborării și securității în Europa și în lume.

În ceea ce privește dispozițiile de fond ale Actului final privind colaborarea și schimburile în domeniile culturale, artei, științei și învățămîntului și în rezolvarea unor probleme umanitare, România pornește de la faptul că în fiecare țară există valori culturale și artistice autentice și fiecare popor trebuie să participe activ la circuitul mondial al valorilor spirituale. Reuniunea de la Belgrad trebuie să adopte măsuri de natură să stimuleze schimburile de valori culturale autentice și participarea activă la circuitul mondial al valorilor spirituale.

Reuniunea va trebui să stabilească modalitățile privind reunirea vitoare ale reprezentanților statelor participante, care să asigure pe baza Actului final și a propunerilor făcute, examinarea în continuare a aspectelor securității și cooperării în Europa, fără a omite nici o problemă în viitor a unei noi conferințe.

În final, reprezentantul român a insistat asupra necesității de a se asigura în Europa un proces continuu și dinamic de cristalizare și introducere în practica relațiilor dintre state a unui comportament conform cu principiile și celelalte hotărîri ale Conferinței, de creare a unor condiții din ce în ce mai bune de securitate, cooperare și pace pe continent.

triale și tehnico-științifice, ca și celelalte anexe ale Actului final, în scopul organizării unor conferințe cu participarea tuturor statelor europene, consacrate cooperării economice, informării reciproce asupra rezultatelor cercetărilor științifice și tehnice, precum și altor rezultate. În acest sens, România sprijină propunerile privind organizarea unor reuniuni europene în domeniul transporturilor, protecției mediului înconjurător, precum și în alte sectoare de interes reciproc.

În toate aceste eforturi, în toate aceste acțiuni, nu trebuie să uităm că în Europa, alături de țări avansate economiciste, există încă țări în curs de dezvoltare de ale căror interese trebuie să se țină seama în cel mai înalt grad.

Referindu-se la posibilitățile existente pentru dezvoltarea colaborării și înțelegerii între țările Balcanice, delegatul român a arătat că țara noastră, în calitate de membru al României, ar fi de mare importanță continuarea eforturilor reciproce, prin organizarea unor noi reuniuni balcanice, care ar fi de natură să stimuleze colaborarea și dezvoltarea economică și cooperării între țările balcanice și, prin acestea, ar slui în mod nemijlocit intereselor păcii, colaborării și securității în Europa și în lume.

În ceea ce privește dispozițiile de fond ale Actului final privind colaborarea și schimburile în domeniile culturale, artei, științei și învățămîntului și în rezolvarea unor probleme umanitare, România pornește de la faptul că în fiecare țară există valori culturale și artistice autentice și fiecare popor trebuie să participe activ la circuitul mondial al valorilor spirituale. Reuniunea de la Belgrad trebuie să adopte măsuri de natură să stimuleze schimburile de valori culturale autentice și participarea activă la circuitul mondial al valorilor spirituale.

Reuniunea va trebui să stabilească modalitățile privind reunirea vitoare ale reprezentanților statelor participante, care să asigure pe baza Actului final și a propunerilor făcute, examinarea în continuare a aspectelor securității și cooperării în Europa, fără a omite nici o problemă în viitor a unei noi conferințe.

În final, reprezentantul român a insistat asupra necesității de a se asigura în Europa un proces continuu și dinamic de cristalizare și introducere în practica relațiilor dintre state a unui comportament conform cu principiile și celelalte hotărîri ale Conferinței, de creare a unor condiții din ce în ce mai bune de securitate, cooperare și pace pe continent.

Lupte grele între forțele mozambicane și trupe invadatoare rhodesiene

Luptele grele, din nordul Mozambicului, între forțele mozambicane și trupele invadatoare rhodesiene, sînt în continuare în plin desfășurare. În zona localității Mocumbura, la 250 kilometri vest de orasul Tete, capitala provinciei, au avut loc lupte de mare intensitate, declanșate de forțele armate ale regimului rasist de la Salisbury, care au atacat la 28 septembrie localitatea Guru, situată la 200 kilometri nord de Chimoio, capitala provinciei Manica, în ziua 20 septembrie, au lansat un atac în regiunea Chinsualuana, în sudul Mozambicului. Agresorii rasisti rhodesieni au folosit, în aceste atacuri, forțe aeriene, trupe aerportate și elicoptere.

Forțele armate mozambicane, cu sprijinul populației și al mișcărilor populare, sînt obligate să se retragă din provinciile Manica și de grupul țării. Declarația arată că sursurile invadate de militari, aparținînd trupelor rhodesiene, continuă, totuși, să opereze încă în zona cuprinsă între localitățile Chinsualuana și Mapai.

În ceea ce privește dispozițiile de fond ale Actului final privind colaborarea și schimburile în domeniile culturale, artei, științei și învățămîntului și în rezolvarea unor probleme umanitare, România pornește de la faptul că în fiecare țară există valori culturale și artistice autentice și fiecare popor trebuie să participe activ la circuitul mondial al valorilor spirituale. Reuniunea de la Belgrad trebuie să adopte măsuri de natură să stimuleze schimburile de valori culturale autentice și participarea activă la circuitul mondial al valorilor spirituale.

Reuniunea va trebui să stabilească modalitățile privind reunirea vitoare ale reprezentanților statelor participante, care să asigure pe baza Actului final și a propunerilor făcute, examinarea în continuare a aspectelor securității și cooperării în Europa, fără a omite nici o problemă în viitor a unei noi conferințe.

În final, reprezentantul român a insistat asupra necesității de a se asigura în Europa un proces continuu și dinamic de cristalizare și introducere în practica relațiilor dintre state a unui comportament conform cu principiile și celelalte hotărîri ale Conferinței, de creare a unor condiții din ce în ce mai bune de securitate, cooperare și pace pe continent.

Eliberarea fostului prim-ministru al Indiei

Fostul prim-ministru al Indiei, Indira Gandhi, a fost pus în libertate, marți dimineață. Ordinul eliberării d-nei Indira Gandhi, magistratul tribunalului din R. Dayal, a făcut cunoscut că „nu există motive pentru a considera că acuzația este bine fondată” — și a permis agentului indian de știri „Samachar”.

Indira Gandhi fusese arestată, luni seara, în legătură cu un caz considerat că intră sub incidența „fostilor rezizivi a puterii populare, în urma unor agresorii să se retragă din provinciile Manica și de grupul țării. Declarația arată că sursurile invadate de militari, aparținînd trupelor rhodesiene, continuă, totuși, să opereze încă în zona cuprinsă între localitățile Chinsualuana și Mapai.

În ceea ce privește dispozițiile de fond ale Actului final privind colaborarea și schimburile în domeniile culturale, artei, științei și învățămîntului și în rezolvarea unor probleme umanitare, România pornește de la faptul că în fiecare țară există valori culturale și artistice autentice și fiecare popor trebuie să participe activ la circuitul mondial al valorilor spirituale. Reuniunea de la Belgrad trebuie să adopte măsuri de natură să stimuleze schimburile de valori culturale autentice și participarea activă la circuitul mondial al valorilor spirituale.

Reuniunea va trebui să stabilească modalitățile privind reunirea vitoare ale reprezentanților statelor participante, care să asigure pe baza Actului final și a propunerilor făcute, examinarea în continuare a aspectelor securității și cooperării în Europa, fără a omite nici o problemă în viitor a unei noi conferințe.

În final, reprezentantul român a insistat asupra necesității de a se asigura în Europa un proces continuu și dinamic de cristalizare și introducere în practica relațiilor dintre state a unui comportament conform cu principiile și celelalte hotărîri ale Conferinței, de creare a unor condiții din ce în ce mai bune de securitate, cooperare și pace pe continent.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

• ÎN PERIOADA 26 septembrie-3 octombrie, o delegație a Uniunii Generale a Sindicatelor din România, condusă de tovarășul Gheorghe Petrescu, vicepreședinte al Consiliului Central al U.G.S.R., a efectuat o vizită în Maroc. În invitația conducătorii Uniunii Marocane a Muncii (U.M.T.). În timpul vizitei, delegația a avut convorbiri cu conducătorii ai Uniunii Marocane a Muncii și a fost primită de ministrul marocan al muncii și problemelor sociale, Mohammed Larbi al-Khattabi.

• CU PRILEJUL VIZITEI oficiale, menționat el — se referă la probleme vitale, ca cea a rolului muncii în socialism, la îmbunătățirea formulării unor prevederi referitoare la baza socială a statului, la proprietatea comună, la construcția economică, la rolul și importanța colectivului de muncă, mai ales în domeniul ca planificarea producției și dezvoltării sociale, pregătirea și repartizarea cadrelor.

• COMUNICATUL PUBLICAT la încheierea vizitei oficiale de trei zile, efectuată la Bagdad de Gheorghe Lazar, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare, prezentează că în timpul convorbirilor purtate cu Ahmed Hassan Al-Bakr, președinte și prim-ministru al Republicii Irak, s-au abordat probleme ale dezvoltării relațiilor bilaterale și celelalte aspecte ale situației internaționale. În timpul vizitei au fost semnate o serie de acorduri de cooperare economică tehnico-științifică între cele două țări.

CONFERTINȚA ANUALĂ A PARTIDULUI LABURIST DIN ANGLIA

La Brighton au continuat, marți, lucrările celei de-a 76-a conferințe anuale a Partidului Laburist din Marea Britanie, la care participă peste 1.200 de delegați ai organizațiilor locale ale partidului, precum și invitați din partea unor partide din diferite țări ale lumii.

DUPA TENTATIVA DE LOVITURA DE STAT DIN BANGLADESH

După cum relatează averturile internaționale de presă, la Dacca situația reîntră în normal, după încercarea eșuată de lovitură de stat. Aeroportul funcționează normal, postul de radio funcțional și-a reluat emisiunile obișnuite, acțiunile de milioace de telecomunicații.

• LA GENEVA A AVUT LOC o nouă intervenție între șefii delegațiilor sovietice și americane la convorbirile bilaterale privind limitarea armelor strategice ofensive.

• REMANIERE CUBANEA ÎN COLUMBIA

Președintele Columbiei, Alfonso Lopez Michelsen, a desemnat noi titulari la ministerele de interior, justiție, agricultură și lucrări publice. Într-o declarație de presă, el a spus că este foarte important să se realizeze o schimbare în conducerea guvernului.

• DOI SOLDATI BRITANICI aflați în patrulare în comitatul Armagh din Ulster, la frontiera cu Republica Irlanda, au fost răniți în urma exploziei provocate de o mină implantată de elemente teroriste. Cîteva cîldiri au fost de asemenea avariate.

Cinema
MERCURI, 5 OCTOMBRIE 1977
PATRIAL DE LA SARAJEVO: Patria (orele 9; 11,45; 14,30; 17,15; 20)
LOGODNIC PENTRU ANA: E-torie (orele 9; 11,45; 14,30; 17,15; 20)
SPADA NEGRĂ: Făcutor (orele 9; 11,45; 14,30; 17,15; 20)
SĂLTAȚI ORĂȘUL CENTRAL (orele 9,15; 13,45; 17,15; 20,45)
FĂCĂȘI: Feroviar (orele 8,30; 10,45; 13,15; 15,45; 18,15; 20,45)
Scala (orele 10; 12,45; 15,30; 18; 20,45)

20,30; Festival (orele 8,30; 10,45; 13,15; 15,45; 18,15; 20,45)
MARELE SINGURATIC: Capitol (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30)
MORIS (orele 9; 11,45; 14,30; 17,15; 20,30)
TOMIS (orele 9; 11,45; 14,30; 17,15; 20,30)
MICA SIRENA: Dolina (orele 9,30; 11,15; 13,15)
TANASE SCUTU: Dolina (orele 9,30; 11,15; 13,15)
JUDECĂTORUL FAYARD ZIS (orele 9,30; 11,15; 13,15)
SERIFUL: Florasoa (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 20)
GRIVITA (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 20)
HERCULE ÎN CENTRUL PĂMÎNTULUI: Excelsior (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 20)
FĂCĂȘI: Feroviar (orele 8,30; 10,45; 13,15; 15,45; 18,15; 20,45)
Scala (orele 10; 12,45; 15,30; 18; 20,45)

20,30; Flamura (orele 11,15; 13,30; 16; 20)
BUZZDĂNUL CU TREI PECETI: Aurora (orele 9; 12,30; 16; 19,30)
VOICĂ (orele 9; 12,30; 16; 19,30)
„HINDENBURG”: Buzesti (orele 9; 12; 16; 19; 19,30)
DOLNA CARNAVALULUI: Timpul (orele 9,30; 12; 14,30; 17; 19,30)
NALE CARNAVALULUI: Timpul (orele 9,30; 12; 14,30; 17; 19,30)
CORSARDUL NEGRU: Flacăra (orele 9; 11,45; 14,30; 17,15; 20; 19,45)
OIA SPECTACOLULUI: Arta (orele